

汇聚磅礴力量 书写新的华章

——习近平全票当选国家主席中央军委主席 极大鼓舞和激励全党全军全国各族人民踔厉奋发新征程

新华社记者

连日来,习近平同志全票当选国家主席、中央军委主席的喜讯在全党全军全国各族人民中持续引发热烈的反响。大家表示,在开启新征程的重要时刻,习近平总书记以全票当选国家主席、中央军委主席,充分体现了人民对习近平总书记的衷心拥护和爱戴,充分展现了我们党和国家强大的凝聚力、向心力,充分激发了万众一心、团结奋斗的豪情壮志。人们坚信,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,一定能谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章,在民族复兴征程上再创新的辉煌!

民心所向,亿万中华儿女衷心拥戴

如潮的掌声,见证着历史。“能够亲历这一历史时刻,投下庄严一票,我感到光荣和自豪。”重庆市出租汽车有限责任公司第二分公司驾驶员殷其龙代表这几天一直沉浸在喜悦中。他说:“这一选举结果充分反映了人民对习近平总书记的衷心拥护,也是对新时代十年我们共同创造的辉煌成就的充分肯定。”

众望所归,民心所向。2900多名代表的郑重投票,代表着全党全军全国各族人民的共同心声。

中共中央党校(国家行政学院)、外交部、工信部、国家民委和人社部干部职工表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民,推动党和国家事业取得非凡成就彪炳史册。实践充分证明,“两个确立”是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,是我们的信心之源、胜利之本。

3月天气回暖,东北的黑土地正萌发春的生机。习近平同志全票当选国家主席、中央军委主席的消息,让黑龙江宝清县一乡大豆种植农专业合作社理事长林海飞倍感振奋。“习近平总书记是人民群众的贴心人、国家发展的领路人,这是我们广大农民的共同心声。”林海飞说,正是在习近平总书记的殷切嘱托和亲切关怀下,黑土地的保护越来越好,有了好耕地不愁产不出优质粮,我们一定能把饭碗牢牢端在自己的手上。

在习近平同志考察过的胜利油田,胜利石油管理局有限公司执行董事、党委书记牛栓文第一时间从手机上看到了习近平同志全票当选的消息。“这是亿万人民的郑重选择,体现了人民群众对习近平总书记发自内心的拥戴。”牛栓文说,这个振奋人心的消息让我们更有干劲,有习近平总书记作为领路人和主心骨,石油人对发展实体经济、保障能源安全更有信心、更有力量、更有底气。

在辽西某演训场,武警第一机动总队某支队官兵通过野战卫星电视观看了直播。习近平同志全票当选的结果公布时,队伍中爆发出热烈的掌声。

“强军事业取得的一切成绩,最根本在于习主席的坚强领导,在于习近平强军思想的科学指引。”官兵们表示,习主席是众望所归的掌舵者、领路人,我们坚决拥护、真诚拥戴、矢志追随。

民革中央、台盟中央表示,习近平

同志全票当选国家主席、中央军委主席充分反映了包括各民主党派在内的全国各族人民对习近平总书记治国理政卓越能力的高度认可,对谱写新时代中国特色社会主义事业发展新篇章的坚定信心。

初心如磐,铮铮誓言彰显领袖风范

国徽高悬,万众瞩目——习近平主席进行宪法宣誓的场景庄严神圣、激荡人心。

“习近平主席依法进行宪法宣誓,为维护宪法权威、捍卫宪法尊严、保证宪法实施作出了表率,必将进一步增强广大国家工作人员依法履行职责的使命感和责任感,极大鼓舞全社会进一步坚定宪法自信、弘扬宪法精神、培育宪法信仰。”在现场见证的河北齐心律师事务所主任齐秀敏代表深感重任在肩,“作为一名法律工作者,我们要深入学习贯彻习近平法治思想,为法治中国建设贡献一份力量。”

三峡大坝旁,湖北宜昌市夷陵区太平溪镇许家冲村的村民们通过村委会广场上的大型电子显示屏观看了习近平同志全票当选国家主席、中央军委主席并进行宪法宣誓的实况,激动地鼓起掌来。

“总书记在宣誓时说‘忠于人民’,总书记是这么说的也是这么做的。”回想起习近平总书记2018年4月到村里考察时的情景,村民刘正清说,“在乡村振兴的路上跟着习近平总书记走,撸起袖子加油干,我们的日子一定越过越红火。”

铮铮誓言,诠释责任担当。“脱贫摘帽,攻坚克难,总书记夙夜难寐、躬身为民,带领人民群众拼搏奋进,兑现了一个又一个承诺!”贵州六盘水市钟山区大湾镇党委书记杨松委员说,“作为一名基层干部,我将继续恪尽职守,聚焦民之关切,把人民群众的急难愁盼事作为自己的工作重点,矢志不渝为民造福。”

铮铮誓言,指引前行方向。“总书记在宣誓时说,为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗。”宁夏回族自治区石嘴山市平罗县电商协会党支部书记马化龙说,“我们要紧跟总书记,做好本职工作,不仅要带领乡亲们吃好吃生态饭、旅游饭,还要让特色农产品‘出村进城’‘进城出海’,为推进中国式现代化作出自己的贡献。”

沧海横流显砥柱,万山磅礴看主峰。全国妇联、文化和旅游部、国家卫生健康委员会、退役军人事务部、应急管理部干部职工表示,党的十八大以来,习近平总书记引领新时代,擘画强国建设,一路走来初心如磐、矢志不渝,始终坚守对人民的承诺,展现了总书记以身许党许国的崇高品质,为全党全国人民树立起光辉典范。

住建部、商务部、中国人民银行、审计署干部职工表示,习近平总书记以非凡的政治智慧、顽强的意志品质、强烈的责任担当,赢得全党全军全国各族人民高度评价和衷心爱戴。我们将更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,做到学思用贯通、知信行统一,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

信心百倍,团结奋斗谱写新征程新华章

习近平同志全票当选的喜讯传来,青海省海南藏族自治州贵德县欢欣鼓舞。在县城小广场上,各族群众围在一起,共舞“锅庄”。

“习近平总书记强调‘团结就是力量,团结越紧力量越大’。”贵德县委副书记、县长萨尔娜表示,作为民族地区基层干部,我们要认真贯彻全国两会精神,以铸牢中华民族共同体意识为“纲”,把做好民族团结进步工作作为应尽职责,绵绵用力、久久为功,在新征程上共谱“民族团结曲”、唱响“和谐幸福歌”。

民进中央、农工党中央、九三学社中央表示,将坚定团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,坚决维护“共产党领导、多党派合作,共产党执政、多党派参政”的政治格局,在参政议政中聚众智,在民主监督中建诤言,在政党协商中献良策,做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。

从手机弹窗中看到习近平同志全票当选的消息,正在田里忙碌的海南省崖州湾种子实验室青年研究员杨帆心潮澎湃。

2022年4月,习近平总书记到海南考察,第一站就来到杨帆所在的种子实验室,叮嘱科研人员“必须把种子牢牢攥在自己手里”。

“种子虽小,却是具有战略意义的‘国之大事’。”杨帆表示,将牢记习近平总书记的嘱托,用心钻研、刻苦攻关,为把“中国粮”装上“中国芯”不懈奋斗。

“习近平总书记是众望所归的人民领袖,必将带领‘中国号’航船劈波斩浪、扬帆远航。”国家开发银行业务发展部业务统筹协调处副处长方正良表示,将以习近平总书记关于金融发展的重要论述作为自己工作的根本遵循,和同事们一道聚焦开发性金融主责主业,为推动我国金融事业高质量发展贡献自己的力量。

在现场见证了习近平同志全票当选、宪法宣誓的庄严时刻,陆军第71集团军某合成旅旅长王文华代表走出人民大会堂时,脚步坚定有力。

“作为一线指战员,我们要把对习主席的忠诚拥戴落实到练兵备战上,练强能力、练硬本领、练实作风,不断提升打赢能力,坚决完成党和人民赋予的使命任务,确保召之即来、来之能战、战之必胜。”王文华说。

观看了习近平同志全票当选、宣誓的现场直播,正在云南景东彝族自治县职业高级中学支教的浙江大学研究生支教团团长李津龙说:“生逢新时代,是我们这代青年的幸运。作为一名以共同富裕为研究和实践方向的青年学生,我要把个人理想追求融入党和国家事业发展大局,在做好支教工作的同时,认真学习、深入调研,为新征程上扎实推进共同富裕展现青年担当。”

时代号角,催人奋进;壮阔征程,核心领航。

广大党员干部群众纷纷表示,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,踔厉奋发、勇毅前行,必将在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光!

(新华社北京3月12日电)

十四届全国人大一次会议主席团常务主席第七次会议举行

赵乐际主持

新华社北京3月12日电 十四届全国人大一次会议主席团常务主席第七次会议12日下午在北京人民大会堂举行。大会主席团常务主席赵乐际主持会议。

会议听取了大会副秘书长刘俊臣作的大会秘书处关于政府工作报告、

2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划、2022年中央和地方预算执行情况与2023年中央和地方预算、全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的6个决议草案审议情况的汇报,审议了这6个决

议草案表决稿。会议同意将上述决议草案表决稿提请大会主席团第九次会议审议。

大会主席团常务主席李干杰、李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华出席会议。

十四届全国人大一次会议主席团举行第九次会议

新华社北京3月12日电 十四届全国人大一次会议主席团12日下午在北京人民大会堂举行第九次会议。

主席团常务主席赵乐际主持会议。会议应到192人,出席190人,缺席2人,出席人数符合法定人数。

3月12日下午,各代表团认真审议了十四届全国人大一次会议关于政府

工作报告、2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划、2022年中央和地方预算执行情况与2023年中央和地方预算、全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的6个决议草案。主席团常务主席根据各代

表团的审议意见,建议将各项决议草案提请大会全体会议表决。

主席团会议经分别表决,决定将上述决议草案提请大会全体会议表决。

主席团常务主席李干杰、李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华出席会议。

外国领导人祝贺我新一届领导人

新华社北京3月12日电 一些国家领导人陆续通过致电致函等方式,热烈祝贺习近平当选中华人民共和国主席。

埃及总统塞西表示,您再次出任这一崇高职位,是对您卓越领导能力的高度肯定,更是中国人民对您充分信任的真实体现。相信您将成功领导中国取得更大繁荣进步。期待埃中全面战略合作伙伴关系继续发展,造福两国人民。

尼泊尔总统班达里表示,尼泊尔和中国一直保持最好的双边关系和合作。尼方高度评价您对尼中关系的远见卓识。相信在您领导下,尼中关系和两国合作将不断发展壮大。

厄立特里亚总统伊萨亚斯表示,您再次当选连任,既是对您领导国家取得全面辉煌成就的高度评价,也体现了对中国未来发展道路和快速进步的充分信任。我们深信中国在您领导下将为构建良好健康的多边全球架构发挥不可或缺的关键作用。

吉布提总统盖莱表示,您长期坚定致力于国家发展和人民幸福,赢得了全体中国人民的绝对信任。您再次当选,必将领导中国人民不断实现更大繁荣、成就和光荣。

塞舌尔总统拉姆卡拉旺表示,您全票当选充分证明了您的领导力和致力

于促进人民福祉和国家繁荣的奉献精神,将确保中国在重塑基于多边主义、和平、合作、团结的国际格局中继续发挥突出作用。塞方坚定支持一个中国政策,全力支持中国政府为维护国家主权和领土完整所作努力。

苏丹主权委员会主席布尔汉表示,相信您一定能够带领中国全面实现中国式现代化。中国全国两会胜利召开丰富了民主团结的内涵,彰显中国将同世界和地区友好伙伴一道,肩负起促进世界和平与发展的共同责任,共同构建人类命运共同体。

向习近平主席致贺的还有:不丹第五世国王旺楚克、阿塞拜疆总统阿利耶夫、亚美尼亚总统哈恰图良、总理帕什尼扬,安提瓜和巴布达总督威廉斯,土库曼斯坦民族领袖、人民委员会主席库·别尔德穆哈梅多夫,巴基斯坦参议院主席桑吉拉尼、国民议会议长阿什拉夫,上海合作组织副秘书长张明、博鳌亚洲论坛理事长潘基文。

一些外国领导人分别通过致电致函等方式,向十四届全国人大一次会议和全国政协十四届一次会议产生的其他新一届领导人表示祝贺。

一、向国务院总理李强致贺的有:俄罗斯总理米舒斯京、文莱苏丹哈桑纳尔、印尼总统佐科、不丹第四世国王旺

楚克、第五世国王旺楚克,土库曼斯坦总统谢·别尔德穆哈梅多夫,土库曼斯坦民族领袖、人民委员会主席库·别尔德穆哈梅多夫,哈萨克斯坦总理斯尔迪别克、亚美尼亚总理帕什尼扬、越南总理范明政、老挝总理宋赛、巴基斯坦总理夏巴兹、柬埔寨首相洪森、新加坡总理李显龙、泰国总理巴育、日本首相岸田文雄、蒙古国总理奥云额尔登、不丹首相策林、中非总理莫卢瓦、安提瓜和巴布达总理布朗、博鳌亚洲论坛理事长潘基文。

二、向全国人大常委会委员长赵乐际致贺的有:俄罗斯联邦委员会主席马特维延科、越南国会主席王庭惠、老挝国会主席赛宋蓬、古巴全国人民政权代表大会主席拉索、新加坡总理李显龙、柬埔寨国会主席韩森林、蒙古国大呼拉尔主席赞登沙特尔、中非国民议会议长萨兰吉、哈萨克斯坦议会上院议长阿希姆巴耶夫、尼加拉瓜国民议会议长波拉斯、圭亚那议长纳迪尔。

三、向全国政协主席王沪宁致贺的有:古巴全国人民政权代表大会主席拉索、哈萨克斯坦议会上院议长阿希姆巴耶夫。

四、向国家副主席韩正致贺的有:越南国家副主席武氏映春、新加坡总理李显龙。

神十五航天员乘组计划6月返回

我国今年将全面开展登月阶段各项研制建设工作

新华社北京3月12日电(李国利杨欣)记者12日从中国科学院航天工程办公室获悉,目前,中国空间站组合体在轨稳定运行,神舟十五号航天员乘组状态良好,计划于今年6月返回地面。

根据任务安排,2023年将组织发射天舟六号货运飞船和神舟十六号、神舟十七号载人飞船,这是中国空间站全面建成、转入应用与发展新阶段后的首批

飞行任务。目前,天舟六号货运飞船已完成出厂有关工作、运往文昌航天发射场,计划于今年5月实施发射。执行2次载人飞行任务的航天员乘组已经选定,正在开展任务训练。

我国一贯坚持和平利用、平等互利、共同发展的原则,致力于将中国空间站打造成为面向国际社会的、开放的科技合作交流平台。中国载人航天工

程办公室与联合国外空司共同遴选的首批实验项目,计划于今年开始陆续上行,在中国空间站开展实验研究。

据介绍,在实施空间站应用与发展阶段任务的同时,工程也在全力推进载人月球探测任务,目前已完成载人月球探测关键技术攻关和方案深化论证,今年将全面开展登月阶段各项研制建设工作。

我国森林面积达2.31亿公顷

新华社北京3月12日电(记者 严赋憬)3月12日是我国第45个植树节。全国绿化委员会办公室当日发布《2022年中国国土绿化状况公报》显示,目前我国森林面积2.31亿公顷,森林覆盖率达24.02%;草地面积2.65亿公顷,草原综合植被盖度达50.32%。

根据公报,我国科学绿化持续深入推进。2022年全国完成造林383万公顷,种草改良321.4万公顷,治理沙化、石漠化土地184.73万公顷,发布“互联网+全民义务植树”各类尽责活动262个。

市”称号,全国国家森林城市数量达218个。100多个城市开展了国家园林城市建设,全国各地建设“口袋公园”3520个。全年完成公路绿化里程近10万公里,铁路线路绿化率87.32%。

公报还显示,2022年林草资源保护管理成效明显,生态老百姓取得新成果。全面建立林长制,全国各级林长近120万名;全年森林草原火灾受害率持续保持历史低位;完成草原有害生物防治1384.6万公顷。全年林草产业总产值达到8.37万亿元;全年完成油茶种植13.33万公顷、改造26.67万公顷,茶油年产量有望突破100万吨。

标题新闻

●中国北斗运行连续稳定可靠 加速推进规模应用市场化产业化国际化发展

●2024年U20女足亚洲杯预选赛:中国队大胜老挝队获三连胜

●2023年短道速滑世锦赛收官 中国队获1金1银

据新华社电



3月12日,中铁十四局的工人在长沙市湘雅路过江通道右线隧道内巡查。当日,由长沙城发集团投资建设、中铁十四局集团承建的中铁十四局湘雅路过江通道右线隧道贯通,这意味着湖南省在建最大直径的盾构隧道实现双洞贯通。据悉,长沙市湘雅路过江通道工程的隧道设计为双向六车道,行车时速50公里,建成通车后将有效缓解过江通行压力。

新华社记者 陈泽国 摄